

REDACCIÓN

Augusto, 41, 4.

ADMINISTRACIÓN

Señores Señores del Carmen, 3, 1.º
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Tarragona, trimestre... ptas. 4'00
España, trimestre... 4'50
Unión postal, an. año... 35'00
Anuncios y comunicados a precios convencionales. — Pago anticipado.

La Cruz

DIARIO CATÓLICO

FRANQUERO
CONCERTADO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

Últim bándol del senyor Alcalde... (DE OLOT)

Copiamos del «Semanao Católico de Reus» el siguiente artículo que creemos merece los honores de la reproducción:

«Fang a saber: Que una de les primeres preocupacions que han esset objecte d'aquesta Alcaldia, al perdre possessió del seu càrrec, ha estat la de lograr o al menys fer tots els mètodes per a que la ciutat prengui aquell mètode de cultura ciutadana de que és mereixedora per la seva història i per la seva importància.»

No hi ha pas dubte de que un dels vicios y defectes que més denigran a la humanitat és el vici de la blasfèmia, per que no sols constitueix un greu insult al seu Creador y Redemptor, sino que és també una patent mostra de incultura y manca de educació.

En la nostra Patria, quina religió casi general es la Catòlica, Apostòlica y Romana, que és també la oficial del Estat, ve la blasfèmia castigada y penada en el párraf segon del article 586 del Còdich Penal, corroborat per sentències del Tribunal Suprem de 8 de Novembre de 1902 y de 4 de Janer de 1906.

Les Ordenances Municipals prohibeixen també en el seu article 70, tan asquerós vici, fent justícia als nobles sentiments de pietat, cultura y educació que adonem a la ciutat d'Olot. No obstant y per desgracia, massa sovint se sent en els nostres carrers y places, profenir frases, paraules y cometre accions ofensives a Déu y sos Sants, a la Religió y a la moral y creient interpretar els deures de la meua conciencia y els sentiments de casi tots els meus conciutadans, estich disposat a evitar, corregir y castigar severament als desgraciats que carguen en responsabilitat per aquests actes.

L'Alcaldia espera poder comptar, per aquesta, que creu noble y justa campanya de sanejament y moralisació, ab l'apoyament y cooperació de tots els veuhins.

Disposo y ordeno a tots els Agents de la meua Autoritat y jurisdicció, que vigilin y cuiden de detenir y posar a disposició de l'Autoritat a tots aquells que a tenor de lo que prevenen els articles 586 párraf segon del Còdich Penal vigent y el 70 de les nostres Ordenances Municipals incorrin en responsabilitat per la realització d'actes o profeniment de paraules o frases impròpies o blasfemes en la via pública y llochis hont hi arribi la jurisdicció de la meua autoritat.

Olot 2 d'Octubre de 1919.—Joaquim Vayreda Aubert.

Este precioso documento oficial que merece verdaderamente ser reproducido por la prensa católica de toda España, no necesita comentarios. Pero en nuestra querida ciudad de Reus, en la que se inician, tan laudable y patrióticamente, unas corrientes de cultura y ciudadanía, que todos venimos obligados a secundar, el contenido del mismo habra hecho sonreír a no pocos de nuestros lectores. En efecto, es cosa antitética y hasta diríamos parafísica, hablar de cultura y progreso ciudadano, en una localidad en que el asqueroso vicio de la blasfemia ofende a Dios y a todos los ódios decentes. Sin querer ahondar en las causas que lo engendran, sin hacer hincapié en el dato triste y desconsolador de que veinte años atrás no era entre nosotros conocida la blasfemia de las mujeres, ni mucho menos la de los niños, mientras hoy una y otra han aumentado, hasta quizás superar la de los hombres; vemos de insistir en la necesidad de que, quien deba y pueda, procure, por lo menos, excluir tal flagra social, si es que no se decide a extirparla, con las armas que el Código Penal y las Ordenanzas municipales facilitan. Para que inaugurar Escuelas públicas, para que fundar establecimientos de cultura, para que celebrar festejos mostrando un grado de refinamiento

social, del que no poseemos los rudimentos siquiera?

El caso del dignísimo alcalde de Olot se presta a muy serias consideraciones. Existen, por desdicha, en Cataluña, elementos que no pesan ni miden los alcances de tal vicio y llegan, en su falta de sinceridad, a decir y a escribir «que la blasfemia es indicio y señal de vigor e independencia de lenguaje». No sabemos que el vigor consista en exhibir injurias, o anunciar su expulsión, del modo grosero y nada ático, por cierto, como el que diariamente oímos blasfemar de lo más Santo y Sagrado. No adivinamos en qué consista la independencia, de quien alardea de colgar al Ser Supremo debajo de una mancha tan coprológica. Si en Túnez, Argel, Turquía, India o el Congo, al guien dijera públicamente tales atrocidades contra Budhá, Bramha, o Mahoma, no hay duda de que pagaría muy cara instantáneamente su procañidad. Entre cristianos, nuestro Dios merece menor consideración y respeto.

Unge poner un remedio u otro, al mal. No basta la reparación expiatoria del alma justa escandalizada, ni basta la mirada de desprecio, o el clamor de protesta, con que las personas decentes acogemos el exabrupto del blasfemo. Es menester la acción, individual y colectiva; es menester que los que son menos y despreciables, no se impongan a los que somos más y no hemos renunciado a nuestra dignidad de ciudadanos cultos y de cristianos valientes. Quien tenga autoridad, poder, influencia, u otros medios, ha de ponerlos al servicio de una cruzada, que bien podría llamarse de saneamiento urbano y que se impone más y más en Reus, cada día, sino queremos pasar por el bochorno que nos causa, siempre que abrimos la «Antología Epigramática de Catalunya», aquel conocido epigrama:

Amavan grossa disputa
Dos pobres gallinards;
I un, d'ique, ab veu molt aixuta:
—Se veu quets un fill de... Reus,
Que tens la llengua tan bruta.

ARTURO MASRIERA

Lo mismo que el ilustre catedrático dice de la vecina ciudad podría decirse, en donde apenas puede salirse a la calle sin que lenguas injuriosas ofendan el oído con tan abominable vicio.

La carestía de la vida

Ayer nos lamentábamos en un suelto de la excesiva carestía de los artículos de primera necesidad y de la también excesiva libertad de que gozan los productores, comerciantes, exportadores y vendedores para expendir sus productos al precio que les viene en gana, sin que encuentren por lo regular quien los llame al orden, impida el contrabando y vele por los intereses del consumidor.

Table with 3 columns: Item, 1914, 1919. Items include Carne de carnero, Carne de buey, Carne de Cerdo, Embutido de cerdo, Un pollo, Una gallina, Un conejo, Un pato, Bacalao seco, Sardinias, Huevos del mercado, Pan, Vino ordinario, Aceite, Leche de cabra, Jabón ordinario, Azúcar.

Table with 3 columns: Item, Price, Price. Items include Arroz, Pastas para sopa, Carbón, Patatas, Habichuelas, Garbanzos, Una coja, Una lechuga, Pimientos, Ajos, Cebollas, Tomates.

No hablamos de los artículos de lujo, pues por no ser indispensables puede prescindirse de ellos; pero si hay que hacer constar los aumentos honorarios que han alcanzado las prendas de vestir y los muchos objetos necesarios a toda persona.

Unos calcetines que antes costaban cincuenta céntimos hoy valen dos pesetas; una camisa, por la que había que pagar tres pesetas, ahora piden siete; por unas alpargatas que a lo sumo tenían un valor de 6 reales, exigen 18; un par de zapatos de lujo que se vendían a 20 pesetas, no se encuentran a menos de 55, etc., etc.

Las telas de vestir, la cristalería, los utensilios de cocina, los muebles, las habitaciones, los medicamentos, etc., han subido lo increíble.

Es innegable que esto es debido en primer lugar a la rigida ley de la oferta y la demanda, que a causa de la guerra, que ha inutilizado millones de brazos y de máquinas, mientras aquella ha disminuido, la última ha aumentado en todas las naciones. Pero es cierto también que si los gobiernos hubiesen evitado las exportaciones escandalosas que han convertido a unos cuantos en millonarios improvisados, el conflicto no habría tomado por lo que respecta a España, la gravedad que hoy tiene.

Consecuencia natural de la carestía ha sido el aumento de los jornales; pero a pesar de esta mejora en los sueldos el problema sigue, y seguirá cada día más amenazador.

Sólo produciendo más podría nivelarse la cosa; pero como la tendencia es a trabajar menos, el desajuste se acentuará y el día en que los productos de la tierra, que hoy se pagan espléndidamente, sean despreciados en el extranjero, podría ser el principio de una era de miseria.

No lo permita Dios, y así como nos hemos librado providencialmente de los horrores de la guerra, que era el Cielo que con inteligencia, patriotismo y amor al trabajo logremos salvar, los innumerales escollos que el espíritu del mal ha esparcido impío, por todos los ámbitos del planeta.

F. V.

Políticas

Continuando en sus propósitos, ayer debió el jefe del Gobierno una larga conferencia con el marqués de Alhucemas. En ella se trató de las líneas generales de los presupuestos que se están confeccionando y de la ayuda parlamentaria que al Gobierno pueda prestar la mayoría demócrata. Como los otros jefes de la izquierda, también el marqués de Alhucemas ha ofrecido los votos de sus amigos, exclusivamente para legalizar la situación económica.

Esta respuesta estaba ya descontada: todos los grupos liberales, por fines políticos, prestarían toda clase de facilidades para aprobar unos presupuestos, pero ¿qué extensión y alcance tendrían éstos? Ahí está el punto en litigio.

OPTIMISMOS

El día se ha caracterizado por un franco entusiasmo. El gobierno se halla muy esperanzado de solucionar en breve el conflicto ferroviario.

Ya han comenzado las nuevas negociaciones y éstas, según se afirmaba a última hora, siguen tan buen camino, que de no surgir algún im-

previsto acontecimiento, conducirán rápidamente a una fórmula de conciliación.

También está mejor impresionado el Gobierno respecto del «lock-out» de Barcelona.

Se ha dicho que éste no se declarará en la fecha que al principio se aseguró y que, en el caso de declararse, no tendrá la generalidad que se ha anunciado.

REUNION

El ministro de la Gobernación continuó que del 3 al 4 de noviembre el señor Sánchez de Toca reunirá a los prohombres que formaron parte del Gabinete nacional para darles cuenta de la obra económica y demás planes que llevará el Gobierno a las Cortes y ante su asentimiento. Después reunirá a los jefes de las minorías.

LA CONSABIDA CHARLA

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, ha dicho que ha asistido a la sesión celebrada por la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, en la que se ha nombrado socio correspondiente al obispo de Huesca, P. Zacarías Martínez.

Refiriéndose a la conferencia del señor Sánchez de Toca con el marqués de Alhucemas, ha dicho que ha sido muy interesante y que de ella ha sacado el Gobierno una impresión muy satisfactoria.

Manifestó también que ha recibido un despacho del Gobernador de Cádiz participando que el conflicto de Jerez está resuelto, que se dispone de dinero para resolver el problema y se cuenta con personas para formar el nuevo Ayuntamiento.

Al salir del ministerio los periodistas, entabló el ministro de la Guerra, quien celebró una larga conferencia con el señor Burgos Mazo.

En honor de España

UN BANQUETE

Buenos Aires.—En el Salón de Actos de la Asociación Patriótica Española ha dado lugar un gran banquete como acto de agradecimiento a las autoridades argentinas por las fiestas en honor de España celebradas el día de la Raza y las demostraciones de simpatía exteriorizadas por el pueblo argentino.

Asistieron el embajador español señor Guardiola, el prefecto de Buenos Aires señor Ellampias, el ministro de Bolivia señor Mugia, el presidente de la Cámara señor Goyeneche y otras muchas personalidades.

El presidente de la Asociación Patriótica Española hizo a los presidentes el ofrecimiento del banquete. Al terminar éste pronunciaron discursos el ministro de Bolivia y los ex diputados Manzano Bedia y José Amichastegui, ensalzando a España y a su Historia. Este último leyó una carta abierta al presidente de la República señor Irigoyen, invitándole a crear bajo sus auspicios una cátedra de Historia de España con objeto de que la juventud escople como las instituciones hispanas.

Alud. en la epístola al aborrecido descomulgado que existe de la participación que tiene la Argentina en sus leyes de las disposiciones históricas españolas y que generalmente son atribuidas a origen francés o inglés.

El acto terminó con vivas a España y a la Argentina y otras manifestaciones patrióticas, haciéndose alusiones al próximo viaje de S. M. el Rey, prometido ser un verdadero acontecimiento.

Montevideo, 26.—Los residentes españoles en esta capital, están organizando un gran homenaje al Rey don Alfonso XIII, con motivo de sus actos caritativos ejercitados durante la guerra. Una de las partes del homenaje consistirá en el envío al Rey de un artístico álbum, en el que firmarán todos los españoles que residen en la república.

El presidente de la república ha

firmado hoy una ley modificando las días feriales. Establece dos nuevas fiestas, una de ellas la llamada el Día de la Raza, el 12 de octubre, y otra llamada el Día de España. La colonia española se muestra agradecidísima al presidente por este acto de amistad y adhesión a España.

Expansión comercial

Leemos en «El Economista»:

«Dice el vicecónsul de España en Hamburgo, Sr. Seminario, que las clases de mercancías solicitadas por aquel país serán preferentemente primeras materias y viveres, con las cuales se podrá atender al esfuerzo inmenso que la industria y el trabajador alemanes han de llevar a cabo para salir de su pobreza y cumplir la nación sus compromisos.»

El gobierno alemán se ve en la necesidad de ejercer una fiscalización sobre el comercio exterior, limitándolo, en cuanto a la importación, por medio de la admisión de unos aranceles y el indispensable permiso de entrada para otros y en cuanto a la exportación dando la preferencia a los productos que dejan mayor beneficio al país.

Se dificulta, principalmente, la entrada de artículos de lujo, sin que el gobierno haya dado todavía una lista de éstos; será, en cambio, fácil obtener los permisos de importación para calzados, ropas de todo género, minerales de hierro, conservas de carne y pescado, verduras, frutas secas, aceite y, en condiciones favorables de crédito, también para ciertos vinos y frutos.

Todo el que quiera comerciar actualmente con Alemania debe atender muy particularmente al punto esencial del crédito; sin conceder créditos a largo plazo ha de ser muy difícil entrar y mantenerse en aquel mercado.

No será, pues, un consejo baldío el decir a los comerciantes que acudirán a los dos medios de penetración comercial de mayor eficacia en las actuales circunstancias, o sea el envío de viajeros y la concesión de créditos; de lo contrario, inundarán los ingleses, franceses y norteamericanos, como lo hacen ahora desde la zona ocupada, aquel mercado con sus productos, y habrán perdido los comerciantes e industriales españoles una excelente ocasión de ganarle.»

Lo que costó el descubrimiento de América

Resulta de actualidad y muy curioso el conocimiento de lo que costó el descubrimiento de América.

He aquí algunos pormenores del mismo, muy interesantes.

Hace poco han sido encontrados en Génova documentos auténticos que permiten fijar de un modo exacto la suma empleada en el descubrimiento de América por Cristóbal Colón.

Al célebre navegante, como jefe de la expedición, le fue asignado un sueldo de 1.600 pesetas anuales.

Los capitanes de las dos carabelas que marcharon a las órdenes de Cristóbal Colón cobraron 900 pesetas por año, y cada marinero fue contratado con el salario mensual de 50 reales.

El equipo de la flota sumó en total 14.000 pesetas. Los viveres (pan, vino, legumbres, carnes, etc.) costaron seis pesetas por mes y por cabeza. Cuando regresó Cristóbal Colón recibió 22.000 pesetas a título de reembolso por las cantidades que adelantó durante el viaje. Esa suma representó los gastos de la expedición que duró desde 3 de agosto de 1491 a 4 de marzo de 1493.

Si a las 22.000 pesetas se añade la suma de 14.000, que, según hemos dicho, costó el equipo de la flota, resulta que uno de los más grandes descubrimientos de que se enorgullece la Humanidad ha costado 36.000 pesetas. No puede darse nada más económico. Las cifras que acabamos de citar



DON MODESTO FENECH Y ARTELLS

CONSUL HONORARIO DE LA REPUBLICA DE CUBA

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su esposa M.^a del Pilar Segimón, hijas M.^a Teresa y Pilar, hijo político José Brú, nieto, hermana Concepción, hermanos políticos Pablo, Concepción, Rosario y Magdalena Segimón, Carmen Cisa de Segimón, Pedro Milá, Antonio Baró, tías, sobrinos, primos y demás parientes y Pablo Bustinza, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Plaza de Oíozaga, 12, hoy jueves, a las doce, para acompañar el cadáver a la parroquial iglesia de San Juan Bautista, y de allí a su última morada.

Tarragona, 30 octubre de 1919

EL DUELO SE DESPIDE EN LA EX PUERTA DE SAN FRANCISCO

CONTRA LOS SINDICATOS CATALICOS

Dicen de Valencia: «El conflicto del puerto se agudiza, no habiendo sido eficaz la solución que se le dio días pasados. Los obreros de la Marítima Terrestre se niegan a trabajar en la carga y descarga de mercancías de los sindicatos católicos rurales, causando la ruina de éstos, pues solamente en Benaguarda se han perdido más de 10.000 arrobas de cebollas a causa del boicot. Los sindicatos católicos se proponen adoptar medidas extremas para terminar tal estado de cosas. El gobernador ha vuelto a citar a los obreros del puerto para prevenirles que los socios de la Federación católica tomarán a su cargo el embarque de sus mercancías, para lo que cuentan con hombres y barcos suficientes.»

EN HONOR DE ALFONSO XIII

Londres, 28.—Lloyd George dará mañana un lunch en honor del Rey de España, al que asistirán todos los ministros y lord Stambordham, secretario particular del rey Jorge. Londres, 28.—El duque de Orleans ha visitado al Rey de España.

EL VATICANO RECONOCE LA REPUBLICA CHECO-ESLOVACA

Praga, 28.—El Nuncio del Papa en Viena ha entregado al gobierno una carta del Pontífice reconociendo la República checo-eslovaca.

EL CUMPLEAÑOS DE LA EX-EMPERATRIZ

París, 28.—La ex-emperatriz de Alemania, con motivo de su cumpleaños, ha recibido varios vagones de flores de Holanda y centenares de cestas de diversos puntos de Alemania.

CONTRA LA PROPAGANDA REVOLUCIONARIA

Washington, 28.—El Senado ha acogido favorablemente un proyecto de ley autorizando la persecución contra todo el que enarbole una bandera roja y haga propaganda revolucionaria.

UN VETO DE WILSON

Washington, 28.—El presidente Wilson ha opuesto su veto a la aplicación de la ley prohibiendo la venta de bebidas alcohólicas en los Estados Unidos.

CIERRE POR FALTA DE CARBON

Basilea, 28.—El «Europa Press» dice que sentada fábricas de Kaiserslautern Ludowigsbafen han cerrado por falta de carbón, quedando sin trabajo más de 10.000 personas.

CIERRE DE BOLSA

Cambios del día 29

BOLSA DE MADRID

Interior contado	75 50
Idem fin mes	00 00
Idem fin próximo	00 00
Amortizable 5 por 100	97 20
Amortizable 4 por 100	00 00
Acciones Banco de España	524 00
Tabacaleras	314 00
Exterior	86 50
Francos	58 45
Libras	21 45
Banco Español del Rio Plata	313 00
Cédulas Hipotecarias	98 80

ALBUMINURIA

los médicos recomiendan AVENACAO a base de fosfatos reconstituyentes

ULTIMA INFORMACION

Barcelona, 29.

Los marinos no aceptan el laudo

Las impresiones sobre el conflicto eran ayer buenas. Se creía que el laudo redactado por el delegado del ministro de Abastecimientos, Sr. Roselló, sería aceptado por ambas partes litigantes; pero no satisface a los marinos. Dicen éstos que la última parte del pleito que sostienen con los navieros está en lo que hace referencia a los «esquitols» y que el asunto se trata en el laudo del modo que más les perjudica.

Por tal razón el laudo no se aceptará y las cosas continuarán como estaban.

Madrid, 29.

Los obreros católicos- Protesta

Los obreros católicos de todos los oficios entregaron al ministro de la Gobernación un extenso documento en que protestan de la arbitrariedad de los socialistas que quieren monopolizar los puestos reservados a los obreros en los organismos oficiales. Hacen notar las injurias que les dirigen los socialistas en frente de la nobleza con que los católicos proceden respecto de los compañeros todos.

Ponen de manifiesto los denachos individuales intangibles en todo régimen de libertad.

De un tribunal de honor

Decía anoche «El Heraldo»: «En el Palacio de Buenavista empezó a funcionar un Tribunal de honor para juzgar a 25 alumnos diplomados de la Escuela Superior de Guerra, firmantes de una carta en la que anunciaban su separación de las Juntas de defensa.

El fallo del Tribunal fue adverso para seis de los citados alumnos.

Esta mañana volvió a constituirse el Tribunal.

¿Qué ocurrió para que, según rumores, no llegara a deliberar? ¿Es cierto que ello obedeció a la presencia de los restantes alumnos diplomados? ¿Es cierto que el ministro de la Guerra ha ordenado que de lo ocurrido entienda el director de la citada Escuela Superior de Guerra?»

Vuelo de París a Madrid

El teniente De Ramonet, en su aparato «Breget», ha llegado a Madrid procedente de París, deteniéndose en Burdeos y Vitoria. Ha realizado el vuelo en siete horas y media, con tiempo contrario. La travesía de los Pirineos resultó muy difícil, a consecuencia de la espesa niebla.

De la Presidencia

El señor Sánchez de Toca pasó la mañana trabajando en la Presidencia, donde recibió la visita de una comisión de diputados de las regiones interesadas en la industria de curtidos, acompañada del presidente del Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, que le entregó el dictamen del comité oficial de regulación y exportación de curtidos y pieles para calzado, ofreciendo garantías para abastecer el mercado nacional en buenas condiciones de precio.

El jefe del Gobierno contestó a los visitantes que el gabinete estudiará la cuestión.

Los periodistas preguntaron al subsecretario de la Presidencia si se acordará la declaración del estado de guerra en Barcelona.

Contestó el señor Canals que no había oído hablar de este asunto.

Luego le preguntaron si el señor Sánchez de Toca tendrá nuevas entrevistas con personajes políticos.

El subsecretario contestó: Lo ignora; pero creo que después de la que ayer tuvo con el marqués de Alhuemas y por la tarde con el con-

CORREOS

ACADEMIA «RAMOS»

Preparación sólida y rápida para ingreso en el Cuerpo de Correos, bajo la dirección del Oficial del mismo D. MAXIMILIANO RAMOS y de los Profesores D. MARIANO NICOLAU, Oficial de Hacienda y Maestro Superior, y D. EDUARDO CABALLERO (de Francés).

Esta Academia obtuvo en la última Convocatoria un éxito insuperable; presentó siete individuos, tres a lo Oposición y cuatro al previo; los primeros aprobaron, obteniendo los números 16, 68 y 38), habiendo suspendido a dos de los cuatro del previo, llevando estos seis meses de preparación.

Se dan clases particulares de todas o cada una de las asignaturas del programa. Inmediata y numerosa Convocatoria. Pidánsse informes al Director, San Agustín, 21, 3.º—TARRAGONA.

Grandes fiestas y ferias de octubre EN REUS

A fin de facilitar la asistencia a las mismas, la Empresa de omnibus automóviles BERNA hará durante los días 25 corriente al 2 de noviembre próximo, el siguiente servicio:

SALIDAS DE TARRAGONA		SALIDAS DE REUS	
	8'30 horas		9'15 horas
	12'15 "		13'10 "
X	14'30 "		15'10 "
	18'30 "	X	19'15 "
X	21' "	X	00'30 "

Los precios serán los corrientes a excepción de los viajes señalados con X que se considerarán extraordinarios.

de de Romanones en la Academia de Ciencias, no celebrará más. Ahora lo que se necesita es trabajar, porque estamos a 29 y el tiempo apremia.

Condecoraciones

El Rey ha concedido la gran cruz de la Orden de Carlos III a los generales Aguilera y Millans del Bosch, al obispo de Barcelona, a los ex-ministros señores Bergamín y conde de Esteban Collantes.

Guardias civiles asesinados

Noticias oficiales dicen que en las inmediaciones de Ugijar (Granada), han sido hallados asesinados dos guardias civiles que iban en pareja y que habían salido en persecución de una banda de gitanos autores de varios robos de caballerías.

Haba Burgos Mazo

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas este medio día nos dijo:

Me han visitado algunos personajes de Barcelona hablándome todos de la cuestión social planteada allí, con criterio muy sensato.

Todavía no se puede augurar nada respecto a Barcelona, pero creo que los patronos reflexionarán.

He conferenciado con aquel gobernador quien me ha dicho que es inexacto que hayan sido arrestados unos guardias civiles como suponía un telegrama de Barcelona que publicó un diario de Madrid.

Tampoco sé nada de la dimisión del inspector general de vigilancia de Barcelona.

Consejo de ministros

Se han reunido los ministros en la Presidencia a las cinco de la tarde en Consejo.

El general Tovar nos dijo que llevaba al Consejo expedientes para la adquisición de material para oficinas militares.

Añadió: De Marruecos hay buenas noticias. Sigue el castigo de la cabila de Hana y se presentan a las tropas gran número de moros rebeldes.

El señor Burgos Mazo manifestó que llevaba al Consejo los proyectos ya conocidos.

El general Florez declaró que llevaba expedientes relacionados con la construcción de buques para pasaje en análogas condiciones que en Inglaterra con objeto de disminuir el número de víctimas del mar.

El señor Bugallal, nos dijo: Como quedan pocos días precisa que tratemos del presupuesto.

El señor Prado Palacio nos dijo que llevaba al Consejo la autonomía universitaria, que es un asunto ya asesinado por los rectores y que cree de fácil aprobación.

Dimisión del general Aguilera

Ha dimitado el cargo de capitán general de la primera región el general Aguilera.

La dimisión está relacionada con el incidente militar de que hablaban los periódicos de la noche y del que hemos dado cuenta.

IMP. DE J. PIJOAN, Méndez Núñez 5.

EXTRANJERO

AGITACION EN EGIPTO

El Cairo.—Han estallado nuevos y gravísimos disturbios por la independencia y contra la dominación inglesa. En todas las provincias han estallado insurrecciones y en Alejandría hubo un grave movimiento el 17 de este mes. El pueblo gritaba: «¡Muera la comisión militar! ¡Viva la independencia!»

LAS OPERACIONES EN RUSIA

Roma.—Comunican de Reval que el gran cuartel general de Denikin dice que el día 22 se desarrolló una fuerte ofensiva en todo el frente, siendo aniquiladas grandes fuerzas enemigas. En dirección de Kanichine capturamos gran número de prisioneros. En dirección de Briansk, al Norte de Dimitriyevsk, destrozamos dos regimientos soviéticos. En la región de Kiev entabláronse batallas al Norte de Thernigoff. En la región de Mchileff continúa la ofensiva. El comunicado del cuartel general del ejército del Noroeste dice: En la región de Tsarkoiselvo rechazamos algunos ataques. Continuamos la ofensiva hacia Kowno. Ocupamos la línea de Krasnoleselo, apoderándonos de varias localidades. En la región de Kaperskala rechazamos un contraataque del enemigo, el cual sufrió grandes pérdidas. LA CUESTION DE FIUME Roma, 28.—Se asegura que en los centros oficiales se ha recibido la confirmación de la respuesta negativa de Lansing contra el proyecto de Tilton. América insiste en la creación de una faja de terreno neutral entre Fiume y el territorio italiano.

AVENACAO
EL DESAYUNO
 DE NIÑOS
DURANTE EL CRECIMIENTO
 C.D.A.

AVENACAO
EL DESAYUNO
 DURANTE LA
LACTANCIA
 C.D.A.

AVENACAO
EL DESAYUNO
 DE NIÑOS
RAQUITICOS
 C.D.A.

AVENACAO
EL DESAYUNO
 DE NIÑOS
ESCROFULOSOS
 C.D.A.

AVENACAO
EL DESAYUNO
 DE LOS
TUBERCULOSOS
 C.D.A.

CADA CAJA LLEVA UN BILLETE CUYO NÚMERO SERÁ PREMIADO:

Con 1.000 Pesetas, si corresponde al número del premio mayor de la LOTERIA DE NAVIDAD de 1919	id.	id.	id.	id.	id.	id.
Con 500 id.	id.	id.	id.	del segundo premio id.	id.	id.
Con 250 id.	id.	id.	id.	del tercer premio id.	id.	id.

DE VENTA EN DROGUERIAS, FARMACIAS Y ULTRAMARINOS

COMPANIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S. A.-SAN SEBASTIAN

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA

LINEAS A ANTILLAS, MEXICO,
 El vapor de Barcelona, el 2 de Valencia, el 2 de Bilbao, el 2 de Santander, el 2 de Gijón, el 2 de Coruña para la Habana.

LINEA DE FERNANDO POC
 El vapor C. DE CADIZ saldrá el 4 de Málaga y el 4 de Cádiz para New-York, Habana y eventualmente Veracruz.

LINEA AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL
 El vapor de Barcelona, el 5 de Valencia, el 7 de Málaga y el 9 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirio, Cádiz, Sabanailla, Ovarago, Puerto Cabello y La Guayra.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento y trato comedido, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por el Sr. Hijo de José Villar Tomás, Plaza de Olózaga, 12, bajos.

Espíritu de Melisa

Agua del Carmen
 — de los —
CARMELITAS DESCALZOS
DE TARRAGONA

Se vende en todas las farmacias y droguerías.



Se necesitan
 oficiales y oficiales sastres, un dependiente y una meritoria, en la sastrería y confecciones.

“Casa Malé,”
 Bajada Misericordia, 5.

PARA CURAR RÁPIDAMENTE LA FIEBRE

TIFUS - VIRUELA - SERAMPION - GRIPPE
ESCARLATINA - ERISPELA - DIFTERIA
 y todas las enfermedades infecciosas y de la piel y sangre

EL MEJOR REMEDIO ES TOMAR

KYOSYL

MICROBICIDA INTESTINAL Y DE LA SANGRE
 A BASE DE VEGETALES

AHORRA MUCHO DINERO Y LA PENA DE LARGAS ENFERMEDADES
TODA FAMILIA DEBE TENER

siempre UN FRASCO en casa

FACIL DE TOMAR GUSTO AGRADABLE

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.-Tarragona

TINTORERÍA MODERNA

ANGEL ALCOVERRO
UNION, 39. - Taller: Casómetro, 32. - TARRAGONA
 Sucursal en Gandesa, Villalba, Bot y Batas

El dueño de esta tintorería, tiene el gusto de poner en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso surtido en colores de la presente temporada y en especial los negros de BREMENN.

Para convencerse visítalo este establecimiento.

Se lavan y tiñen toda clase de tejidos de lana, hilo y algodón por difíciles que sean.

Se lavan y tiñen sábanas y manteos en negros especiales.

Se lavan en seco trajes de caballero y señora, lo mismo que toda clase de cortinajes, tapetes, boas, guantes, estores, mantillas, gorras, etc. Los negros se tiñen en colores.

Se lavan y tiñen toda clase de plumas y boas en negro y en colores. Especialidad en los planchados sin perjudicar los tejidos.

Gran rapidez en los lutos. Se sirven los encargos con prontitud.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

NO CONFUNDIRSE:
TINTORERÍA MODERNA, UNION, 39. - TARRAGONA

POLVOS BABY
 SIN RIVAL PARA EVITAR Y CURAR EL ESCOCCO LESADAD



BOITE LUJO 0.65 PTAS
 CARTERA 0.10

REVISTA PARROQUIAL
 — DE —
Acción Social Católica

Órgano oficial de la Unión Apostólica de Parroquias Católicas

Dirección y Administración:
 P. de Progreso, 2, Madrid.

Precio de suscripción: 1.000 pesetas ANUAL

El pago de la peseta anual de suscripción da derecho a todos los números y a los índices analíticos y alfabéticos y a la portada.

A los parrocos que contribuyan al sostenimiento de la Revista con cantidad menor de una peseta, pero que no baje de quince céntimos, se les servirá todo el año, pero no tendrán derecho a los índices y a la portada.

A los que no envíen ni siquiera los quince céntimos se les dejará de enviar la Revista, entendiéndose que no les han de pagar los números recibidos.

¡ALERTA ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que se es ofrezcan, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre **SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN**, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.

ANTIGUA CASA EXCLUSIVA
 EN
GÉNEROS DE PUNTO
VDA. DE GONZALO COMELLA
 10, Cardenal Casañas, 10
BARCELONA



PRECIO FIJO CERRADO LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS

“LA ESPOSA DELS CANTARS,”
MOYET al Sagrat Cor de Jesús
PER B. BOQUERAS

organista per oposició de Espulga-Caixa. Aprobat per la Comissió diocesana.

De venda en las librerías y en los magatzems de música.

Preu 25 centims

Les altres pessets, que l'autor te aprovades les envia, copiades a mà, amb sa firma y signat a qui les demana.

Cor-Pik

CALLICIDA MODELO

LOS CALLOS (Ulls de poll) Y LAS DUREZAS (Duriciás)
SE CURAN SIEMPRE USANDO ESTE IDEAL CALLICIDA

Millares de personas que andaban con pena bendicen el momento en que conocieron tan maravilloso remedio.

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.-Tarragona

SEDANTE BEBÉ

POLVO HIGIENICO PARA ESPOLVOREAR A LOS NIÑOS Y PARA ENFERMOS
ES EL MEJOR

COMUNICA A LA PIEL LA FINURA DE LA SEDA

CAJA TAMAÑO “REGLAMO,” — CAJA TAMAÑO “GIGANTE,”
¿CUAL ES EL MEJOR REGALO PARA LOS NIÑOS?
UNA CAJA DE POLVO “SEDANTE BEBÉ,”
PORQUE EVITA LA “ESCALDADURA,”

De venta: J. Sans, Bajada de Misericordia, 2.-Tarragona

